
Stellenausschreibung 
 
In den sieben Kindertageseinrichtungen der Gemeinde Buseck sind  
zum 01.08.2025 bzw. 01.09.2025 mehrere Ausbildungsstellen zu besetzen. 
 
Wir bilden in folgenden Bereichen aus: 
 
Praxisintegrierte vergütete Ausbildung (PIVA) zur/zum Erzieher/in (m/w/d) 
 
Mit der praxisintegrierten vergüteten Ausbildung (PIVA) bietet die Gemeinde Buseck 
eine weitere Möglichkeit für die Ausbildung zur/zum staatlich anerkannten Erzie-
her/in. Das Entgelt richtet sich nach den tariflichen Bestimmungen des TVAöD-Pflege 
mit den dazugehörigen Sozialleistungen (Zusatzversorgung, Jahressonderzahlung, 
Abschlussprämie). 
 
Wir bieten: 
 

• eine vielseitige und interessante dreijährige Ausbildung in einer der kommuna-
len Kindertageseinrichtungen mit individuellem Einarbeitungskonzept 

• umfassende Betreuung und fachliche Praxisanleitung durch eine kompetente 
Ansprechperson für alle Fragen während der Praxisphase 

• Teilnahme an internen Fort- und Weiterbildungen 

• Hohe pädagogische Standards und gut ausgestattete Einrichtungen 

• gute Übernahmechancen 
 
Wir erwarten: 
 

• Mittlerer Bildungsabschluss + einschlägige Erstausbildung (zweijährige höhere 
Berufsausbildung für Sozialassistenz) 

• oder 

• Mittlerer Abschluss Fachabitur oder Abitur + mindestens dreimonatiges ein-
schlägiges Praktikum / Vollzeitberufstätigkeit 

• Weitere Zulassungsmöglichkeiten sind möglich (Informationen erhalten Sie von 
den zuständigen Fachschulen) 

• Begeisterung und persönliches Engagement für frühkindliche Bildung 

• Kreativität und Flexibilität, um den Anforderungen des Kita-Alltages gerecht zu 
werden 

• aufgeschlossene Persönlichkeit im Umgang mit Menschen, insbesondere mit 
Kindern 

• Reflexions-, Konflikt und Kommunikationsfähigkeit 

• Interkulturelle Kompetenz 
 
 
Erzieher (m/w/d) im Anerkennungsjahr 

Du bringst mit 

• Empathie und Freude am Umgang mit Kindern, du begleitest und unterstützt 
sie gerne bei Förderbedarf. 



• Du bist kontaktfreudig und kommunikationsstark mit unterschiedlichsten Ak-
teur*innen (Kolleg*innen, Eltern, Ämter, Schulen). 

• Du bist ein*e Teamplayer*in. 
• Zuverlässigkeit und Verantwortungsbewusstsein sind für dich selbstverständ-

lich. 
• Du arbeitest strukturiert; Planung und Organisation liegen dir 
• Reflexions-, Konflikt- und Kommunikationsfähigkeit 
• Interkulturelle Kompetenz 

. 
Deine Vorteile 
 

• Gut strukturierte individuelle Einarbeitung und fachliche Anleitung (Projektar-
beit, regelmäßige Reflexionen) in einem sicheren Rahmen zur Entwicklung als 
Fachkraft 

• Du erhältst eine qualitativ hochwertige pädagogische Ausbildung, die kontinu-
ierlich weiterentwickelt wird mit internen Fort- und Weiterbildungsmöglichkei-
ten. 

• Attraktive Vergütung nach TVPöD mit Jahressonderzahlung sowie vermögens-
wirksame Leistung 

• Anschlussbeschäftigung in Voll- und Teilzeit möglich 

 
Wir freuen uns auf deine Bewerbung. 
 
Weitere Informationen zu den ausgeschriebenen Stellen erhalten Sie von Frau Jasmin 
Benesch, Fachdienst Personal, Telefon-Nr. 06408/911-226.  
 
Haben wir dein Interesse geweckt? Dann erwarten wir eine schriftliche Bewerbung bis 
spätestens 28.02.2025 an den  
 

Gemeindevorstand der Gemeinde Buseck 
Fachdienst Personal 
Ernst-Ludwig-Str. 15 

35418 Buseck. 
 
oder auch gerne im PDF-Format per E-Mail an stellenausschreibung@buseck.de .  
 
Die Unterlagen bitte nur in Kopien einreichen. Wir bitten um Verständnis, dass wir die 
Bewerbungsunterlagen nicht zurücksenden, es sei denn, du legst einen selbst adres-
sierten und frankierten Briefumschlag bei. 
 
 
Hinweis zum Datenschutz 
Die Bewerbungen werden von uns elektronisch gespeichert und verarbeitet. Mit der 
Übersendung deiner Bewerbung stimmst du der Verarbeitung im Rahmen und zur 
Durchführung des Bewerbungsverfahrens zu. Diese Einwilligung kann jederzeit ohne 
Angaben von Gründen schriftlich oder elektronisch widerrufen werden. Ein Widerruf 
der Einwilligung führt dazu, dass die Bewerbung im Auswahlverfahren nicht mehr be-
rücksichtigt werden kann. Mit der Bewerbung verbundene Kosten (z. B. Reisekosten) 
werden nicht erstattet. 

 


